



“和”“鞋”造型，寓意深刻，巧妙抢眼。本报记者 秦国玲 摄

第6届省花卉交易会双节青州开展

“花卉上的中国”首次亮相

本报10月7日讯(记者 秦国玲)9月28日至10月7日,第12届中国(青州)花卉博览交易会暨第6届山东省花卉交易会在青州中国北方花木交易中心举行。本届花博会侧重从花卉的时尚和文化两个角度进行延伸展出,其中“花卉上的中国”在国内首次亮相,从衣食住行、宗教、礼仪等方面展示了花卉在国人生活中的作用。

本届花博会持续到10月7日,历时10天。国庆期间,

记者走访中国北方花木交易中心主展区域,一双巨型的高跟鞋中盛满了各种花卉,引得游客纷纷拍照留念。据工作人员介绍,这双鞋面由土色板条编织而成的高跟鞋长6米,红色的鞋跟高2.5米,鞋的内部搭了钢骨架,里面铺满了各种颜色的花卉。它是取“和”“鞋”的谐音和寓意,巧妙利用鞋子造型与花卉相结合,取谐音“和谐”之意,既美丽抢眼,又平添了几分韵味趣

味。本届花博会在布展上充分体现了“东方花都 文化青州”的展会主题,展示厅设置“花开花都、花样年华、花锦世界、花飞蝶舞、花香九州、花开热土”六个展区,融专业性、观赏性、娱乐性于一体,每个展区打造一项重点,使室内呈现一区一形象,一区一世界的展示效果。“花卉上的中国”展示在国内首次亮相。这个展厅内的衣服、家居、饰品等都有

花卉的影子,从衣食住行、宗教、礼仪等方面展示了花卉在国人生活中的作用,给人以视觉上不一样的冲击。青州花卉高科技博览园管理委员会李青春介绍,“景观的各类构件、园林小品多采用竹木进行制作,反映人与自然和谐相处的重要性,展示了青州生态和谐、宜人宜居的城市发展理念。还有倡导环保理念的‘绿色出行’景观和‘首善为孝’景观等等,都是让游客

在赏美景的同时,展示青州发展成果。”截止目前,全市花卉面积达到11.8万亩,花卉专业村163个,从业人员11万人,年交易额已达56亿元,青州花卉产业入选“中国产业集群品牌50强”,被国家林业局、中国花协命名为“中国花木之乡”。2012年4月,中国(青州)花卉博览交易会入选商务部重点扶持展会,是唯一入选的花卉类展会。

黄金周成潍坊“掘金周”

市区五大卖场8天卖了近四亿

文/片 本报记者 韩杰杰

8天最长假期已落下帷幕,回顾整个长假,天气清爽,为各个商家揽金提供了绝佳的机会。潍坊主要商圈繁荣旺销,人流不断,黄金周可谓“掘金周”。据市商务局监测数据显示,市区五大卖场9月30日至10月7日销售额为3.95亿元,同比增长5.2%。

客流接踵而至

商圈旺了
销售火了

作为一年中揽金的重要时段,也考虑到前期经济大环境不理想的因素,中秋、国庆双节便成了厂家“反扑”的重要时刻,各大卖场卯足了劲,推出各色促销活动吸引人们的眼球。

“鉴于今年比较特殊的经济背景,相比以往黄金周,此次卖场促销力度更大,花的心思更多。”潍坊百货大楼工作人员坦言。他介绍,作为名副其实的“黄金周”,卖场自行车、化妆品、鞋类的增幅均在15%到20%左右,增幅可观。由于十一期间天气晴朗、温度较高的原因,羽绒服增幅在10%左右。“查阅了一下往年的气温,往年十一气温能低个5℃左右。”

而在家电卖场,节能家电表现出了强劲的增长势头。据国美电器营销人员介绍,最终的销售结果还没有

出炉,不过从前期来看,有几个特点是比较明显的。其一就是节能产品销售格外火爆,在某些品类中,已占大半比例。再者,高端大尺寸平板电视表现突出。她说,如今42寸成了人们购买电视的一个分界点,多数人购买的电视尺寸在42寸及以上,此外,人们对60寸及以上的电视接受度也提高了。

而受美国新一轮量化宽松货币政策影响,9月份以来国际金价一路飙升。尽管如此,并没有影响人们的购买热情。市民林先生今年年底结婚,担心节后金价会继续上涨,便跟未婚妻趁假期出来“淘金”。鑫源金店销售人员介绍,很多顾客买涨不买跌,销售一路看好。今年黄金周与去年销售持平,从消费者购买过程来看,现在消费者消费更加理性,越来越看重商家的商品品质、时尚款式及服务。

**8天卖了近四亿
销售额
同比增长5.2%**

据市商务局对市区五大卖场(潍百集团、百货大楼、世纪泰华、银座商城、沃尔玛超市)的监测显示,9月30日至10月7日,五大卖场销售额为3.95亿元,同比增长5.2%。

业内人士分析,虽然销售额同比有所增长,但增幅见小。采访中,商家也不讳言今年的销售形式,称不算理想。一卖场销售主管说,按

往年,搞场促销活动,相关产品销售额增长30%是很正常的,最好的时候,一场活动做下来,业绩增幅能达五六成,今年这种现象就很少。目前总体销售数字还没有出来,不过他估计增幅10%应该是个槛。

据业内人士分析,今年黄金周卖场销售增长算不上强劲,除了受经济大环境影响,零售业发展处于低迷阶段外,再者中秋节和国庆节相邻,且今年实行高速免费,回家探亲流加之外出旅游的人,分流了潍坊当地的消费

能力。此外,今年黄金周期间的温度比以往也高了一些,对穿着类商品造成了不小的影响。

小生意大买卖 卡通气球卖得欢 一天纯赚近千元

黄金周期间,最火的莫过于各大景区和各大商圈。穿梭在景区、商圈内的小商贩看似不起眼,却炒热了节日气氛,趁机捞了一桶金。

23岁的王斐在济南上班,这次放假回家,她没像以

往一样宅在家里上网混日子,而是跟母亲做了一回“流动商贩”。她们卖的就是常见的哄小孩玩的升空气球。

记者在金宝乐园门口碰见她时,她正向一对抱着孩子的父母热情地推荐机器猫样的异形气球。在那对父母看来,6元钱一个的气球,实在算不上贵,他们买了一个哄孩子玩。

说起卖气球,王斐说,这个成本低,利润高,第一次做买卖,投入控制在千元以内她能承受得了,就选了气球。再说,以前她一个亲戚也卖过气球,还算有点经验可寻。

这些机器猫、喜羊羊、米老鼠样的卡通气球,都是王斐从网上进的货。

在记者的追问下,王斐透露,从网上订购的气球,成本价一个在0.5元到0.9元之间,充气小打击棒一个为0.3元,制氢机、封口机等投入差不多是400元钱。她出售的话,个头小些的售价5元,大点的卖6元,小打击棒卖3元,利润是比较大的。

她介绍,10月2、3号卖得最好,她和妈妈一天能卖出200多个,差不多能赚1000元钱。不过后来买卖就淡了,一天卖百十个,差的时候几十个。7日人们都准备上班了,人气也不旺了,“今天就卖了二十来个”。不过她进的货也差不多卖完了。

“这是第一次做买卖,没想到还挺成功,看来是沾了黄金周的光。”她说道。



黄金周“掘金周”。